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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a presente reunião, convocada, nos termos regimentais, 

pelo Deputado Edinho Bez, na semana passada, quando a Comissão se instalou, 

para eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito, que vai investigar denúncias de irregularidades na concessão do Seguro 

de Danos Pessoais Causados por Veículos Automotores de Vias Terrestres — 

DPVAT. 

 Esclareço que coube a mim a Presidência destes trabalhos nos termos do art. 

39, § 4º, do Regimento Interno. Como na primeira reunião houve a instalação da 

Comissão pelo Deputado Edinho Bez, no dia de hoje, passaremos à eleição dos 

integrantes da Mesa que conduzirá os trabalhos da CPI. 

 Processo eleitoral. 

 Iniciando o processo eleitoral, esclareço... 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Peço a palavra pela ordem, 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Concedo a palavra pela 

ordem a V.Exa. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Sr. Presidente, eu acho que uma das 

maneiras que foram criadas justamente para se ter representatividade nesta Casa 

foi que os Líderes partidários indicassem os membros nas Comissões. O que está 

acontecendo aqui hoje é que aqueles que foram indicados nem sequer foram 

atualizados no sistema. Então, como poderemos nós fazer uma votação se quem foi 

colocado na Comissão nem sequer pode votar? 

 Então, eu peço a V.Exa., pela destreza e pela inteligência que tem, que tenha 

sensibilidade e que primeiro esperemos a atualização do sistema, para que aqueles 

que têm a prerrogativa de votar possam votar. 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Mas há número regimental mesmo 

sem esses. 

 O SR. DEPUTADO CARLOS HENRIQUE GAGUIM - Sr. Presidente, já temos 

número: 28. 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - Presidente, peço a palavra 

para contraditar. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não, Deputado 

Fernando Francischini. 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - Presidente, a democracia 

pressupõe que o Presidente da Casa não seja o fiel da balança nas decisões e 

votações. 

 Eu tenho o Deputado Tibé como uma boa representação, o Deputado Marcus 

Vicente também, são dois Parlamentares que podem ser excelentes Presidentes. 

Nada há contra os dois. Mas o Presidente interino da Casa não pode, de novo, 

querer interferir em votações que nós vamos fazer. Somos nós que vamos escolher 

ou o Deputado Tibé ou o Deputado Marcus Vicente. Ele interferir na indicação dos 

Líderes é querer colocar o dedo na democracia e mexer na balança que diferencia o 

voto aqui dentro. 

 Então, meu voto de repúdio principal hoje é, de novo, ao Sr. Waldir Maranhão, 

que quer mexer nisso. Poderíamos fazer uma eleição tranquila, tanto do Deputado 

Tibé quanto do Deputado Marcus Vicente, mas ele vai querer colocar a mão aqui 

dentro e influenciar na indicação dos Líderes! 

 Então, Sr. Presidente, fica o registro de que nós temos que fazer a alteração 

para que os nomes dos membros estejam corretos no painel. 

 O SR. DEPUTADO WELLINGTON ROBERTO - Sr. Presidente, eu peço 

respeito ao Presidente da Casa. Waldir Maranhão é o Presidente desta Casa. 

 (Não identificado) - É o Presidente, mas não é dono desta Casa. 

 O SR. DEPUTADO LUIS TIBÉ - Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não. 

 O SR. DEPUTADO LUIS TIBÉ - Presidente, o que está ocorrendo é que as 

modificações foram feitas com antecedência e está havendo um movimento de 

última hora, modificando-se a composição agora para tumultuar e postergar o 

processo. Todas as mudanças feitas na parte da manhã já estão consignadas: Paulo 

Foletto... Já aconteceram. 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Dê continuidade à sessão, Sr. 

Presidente. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Bom, o que tenho de 

informação é que já estavam todas as alterações consignadas. Vamos, então, ao 

processo eleitoral. 

 Iniciando o processo eleitoral, esclareço aos Srs. Parlamentares as regras 

que nortearão os trabalhos. 

 A eleição dos membros da Mesa desta Comissão far-se-á em votação por 

escrutínio secreto e pelo sistema eletrônico, presente a maioria absoluta dos 

membros da Comissão — 16 Deputados —, conforme determina o art. 7º do 

Regimento Interno, aplicado à presente situação. 

 Será eleito em primeiro turno o candidato que obtiver a maioria absoluta de 

votos dentre o total de votantes. E, num eventual segundo escrutínio, será eleito o 

Deputado que obtiver maioria simples de votos dentre o total de votantes, presente a 

maioria absoluta dos membros da Comissão. 

 Os votos em branco serão computados apenas para efeitos de quórum, nos 

termos do art. 2º, § 2º, do art. 183 do Regimento. 

 O sistema eletrônico registrará como válidos os votos dos membros titulares e 

dos suplentes em cujo partido haja vaga, conforme art. 57, inciso IX-A — Resolução 

nº 14, de 2016.  

 Peço aos Srs. Deputados que permaneçam no recinto até que se conclua o 

processo de votação. 

 Esta Presidência informa que recebeu e considera registradas as seguintes 

candidaturas, que serão submetidas ao voto dos membros desta Comissão... 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Questão de ordem, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Quem pede? (Pausa.) 

Pois não. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Sr. Presidente, volto a pedir a V.Exa. 

condescendência. Não foram alterados os nomes no painel. Aqueles que estão aqui 

para votar não poderão votar. Então, eu peço a V.Exa... 

 O SR. DEPUTADO CARLOS HENRIQUE GAGUIM - Por que não poderão? 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Como é que poderão votar, se seus 

nomes não estão no painel? 
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 O SR. DEPUTADO CARLOS HENRIQUE GAGUIM - Sr. Presidente, há 20 

nomes aqui. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Sr. Presidente, foram feitas as 

alterações, e as alterações não estão no painel.  

 O SR. DEPUTADO CARLOS HENRIQUE GAGUIM - As alterações já foram 

feitas. Não vamos ficar aqui o dia todo... 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Votam os que estão no painel! 

 (Intervenções simultâneas ininteligíveis.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Com licença! 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Sr. Presidente, peço que V.Exa. me 

permita concluir o raciocínio, por favor! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não. Conclua. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Até onde eu tenho conhecimento, as 

alterações devem ser feitas até o começo da votação. Eu acho que nós devemos 

respeitar o Regimento. Porém, se não respeitarmos o Regimento, eu farei uma 

questão de ordem a V.Exa. e irei recorrer à CCJ. 

 O SR. DEPUTADO CARLOS HENRIQUE GAGUIM - Pode recorrer, pode 

recorrer! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não.  

 (Intervenção fora do microfone. Ininteligível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - É para contraditar? 

 O SR. DEPUTADO CABO SABINO - Sr. Presidente, todos nós sabemos que, 

nesta Casa, é de praxe... E V.Exa., que preside os trabalhos aqui, sabe isso muito 

mais do que todos nós. Se a própria Casa baixou o horário, a data, o dia, o local 

para ser instalada a Comissão, só poderia fazê-lo se os membros já estivessem 

indicados. As alterações que porventura venham a ocorrer não podem prejudicar o 

andamento dos trabalhos desta Comissão, desta CPI, uma vez que já adiamos a 

eleição da semana passada para hoje.  

 Então, se continuarmos adiando, sempre haverá alterações, com prejuízo da 

apuração dos trabalhos, colocando-se em xeque a lisura deste trabalho e desta CPI. 

 Por isso, eu peço a V.Exa. e aos meus pares que acabemos com isso hoje. 

Nós não temos o que protelar. Nós não temos que andar aqui nos escondendo para 
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não fazer andar este trabalho. Pelo amor de Deus! Esta Casa não pode mais passar 

por isso, não, Sr. Presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Bem, esclarecida a 

última modificação, que foi às 10h40min. E é o que é. O que está no painel é a 

nominata oficial. 

 Iniciado o processo de votação. Vamos declinar agora... 

 O SR. DEPUTADO LUCAS VERGILIO - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não. 

 O SR. DEPUTADO LUCAS VERGILIO - Eu gostaria que a Mesa nos 

informasse, porque, nessa confusão toda... Há alguns acordos. Inclusive, há um 

acordo entre ambas as partes que dá indicação do meu nome para ser o 1º Vice-

Presidente. Eu queria, então, que a Mesa confirmasse essas candidaturas. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - O.k. Não conheço 

nenhum acordo, não participei de nenhum acordo. Estou de forma isenta. Estou bem 

tranquilo, e V.Exas. também fiquem bem tranquilos.  

 O SR. DEPUTADO PAULO ABI-ACKEL - Sr. Presidente, peço a palavra pela 

ordem.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não, Deputado 

Paulo Abi-Ackel. 

 O SR. DEPUTADO PAULO ABI-ACKEL - Eu queria fazer um apelo a V.Exa. 

Há vários Parlamentares com horário de voo marcado.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - O.k. Eles terão 

preferência. 

 O SR. DEPUTADO PAULO ABI-ACKEL - Não é o meu caso. 

 O SR. DEPUTADO CARLOS HENRIQUE GAGUIM - Muito bem, Sr. 

Presidente. Vamos votar! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - O.k. Atendido.  

 Indicação para Presidente da Comissão: “Indico a V.Exa. o Deputado Marcus 

Vicente, do PP do Espírito Santo...”. 

 O SR. DEPUTADO AGUINALDO RIBEIRO - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não, Líder. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 
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 O SR. DEPUTADO AGUINALDO RIBEIRO - Vamos ter calma, Deputada 

Gorete! Só quero fazer um registro, com a maior tranquilidade possível. 

 Nós tivemos, Sr. Presidente, aqui... E nos cabe a responsabilidade de levar 

isso ao conhecimento deste colegiado, porque esta Casa tem em sua tradição 

histórica — e é por isso que existem as Lideranças partidárias, previstas no 

Regimento, para representar as suas bancadas — a prática de cumprir os acordos 

de participação dos partidos tanto nas Comissões Permanentes da Casa quanto nas 

Comissões Temporárias da Casa. Por essa razão, Sr. Presidente, eu quero aqui 

trazer a este colegiado... Nós tentamos aqui cumprir aqueles compromissos 

assumidos com os partidos políticos. De nossa parte, eu, como Líder do Partido 

Progressista, cumpri, Sr. Presidente, inclusive, os acordos assinados anteriormente 

pelo Líder a quem sucedi, acordos dos quais não fiz parte. Mas eram acordos do 

meu partido, então procurei cumpri-los. E nós caminhamos para esta Comissão 

também por acordo partidário. Por isso, alguns Parlamentares falaram no acordo 

partidário. 

 Nós fomos surpreendidos, na semana passada, por uma intervenção do 

Presidente interino, que lamentavelmente é do meu partido, cuja bancada já se 

posicionou com relação à postura dele. Mas essa é uma questão partidária... 

 O SR. DEPUTADO CARLOS HENRIQUE GAGUIM - Sr. Presidente, o meu 

voo é 11h15min. 

 O SR. DEPUTADO AGUINALDO RIBEIRO - Eu estou com a palavra, 

Deputado Carlos Henrique Gaguim. Eu vou concluir.  

 Então, Sr. Presidente, só para finalizar, nós estamos aqui querendo ressaltar 

e chamar à luz todos os membros que integram os partidos — e estou nessa linha 

—, para que nós possamos preservar aquilo que é tradição desta Casa: 

cumprimento dos acordos partidários. Neste caso, pelo acordo, coube ao Partido 

Progressista a Presidência. Então, é nesse sentido que nós estamos encaminhando 

pedido aos Srs. Líderes partidários.  

 Foi por isso que houve as modificações, porque as Lideranças partidárias 

estão fazendo cumprir aquilo que está no Regimento da Casa, e não deixar que o 

Presidente da Casa atropele os Líderes dentro da Casa. É isto: que não venha o 

Presidente interino interferir numa decisão que é dos partidos políticos. 
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 O SR. DEPUTADO ROGÉRIO ROSSO - Deputado Luiz Carlos Hauly... 

  O SR. DEPUTADO POMPEO DE MATTOS - Muito bem, muito bem. É por aí 

mesmo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Deputado Rogério 

Rosso, V.Exa. quer fazer alguma consideração? 

 O SR. DEPUTADO ROGÉRIO ROSSO - Rapidamente, Sr. Presidente, eu 

queria cumprimentar todos os colegas Deputados, especialmente a Deputada 

Raquel Muniz, autora do requerimento desta CPI. Especialista em medicina do 

trânsito, S.Exa., com um gesto importante, de grandeza, entendeu a importância do 

tema e, ao mesmo tempo, essa eventual divergência que existe com relação à 

composição da Mesa.  

 Eu gostaria de pedir aos pares a mesma compreensão, considerando a 

tradição da Casa de que os requerentes de CPIs normalmente são os Presidentes 

das Comissões que propõe, a fim de que a Deputada Raquel Muniz possa compor a 

Mesa desta CPI, exatamente por se tratar da bandeira principal do seu mandato.  

 Ela é médica do trânsito e autora do requerimento de CPI. Portanto, com a 

compreensão de que precisamos não divergir na disputa de Mesa, mas sim alcançar 

os resultados que o País exige, eu gostaria de fazer essa observação e esse pedido 

aos amigos, no sentido de que nós respeitemos não só a tradição da Casa, mas 

também a autora do requerimento de instalação desta CPI, a Deputada Raquel 

Muniz, uma mulher combativa, incluindo-a na composição da Mesa como 1ª Vice-

Presidência desta Comissão.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - As candidaturas que 

estão submetidas à Mesa são: para Presidente, Deputado Marcus Vicente, pelo PP, 

e Deputado Luis Tibé, pelo PTdoB; para 1º Vice-Presidente, Deputado Lucas 

Vergilio e Deputada Raquel Muniz; para 2º Vice-Presidente, Deputado Odorico 

Monteiro; e não há candidatos para 3º Vice-Presidente. 

 Antes de dar início ao processo de votação, peço a atenção dos Srs. 

Parlamentares para o esclarecimento de algumas regras importantes do processo 

de votação eletrônica.  
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 Ao iniciar-se a votação, os senhores deverão dirigir-se à cabine localizada ao 

fundo do plenário, no canto esquerdo. O Parlamentar deverá digitar seu código no 

teclado virtual do monitor da urna. 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Sr. Presidente, eu gostaria de me 

inscrever para 3ª Vice-Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Para 3ª Vice-

Presidente? 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Isso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - V.Exa., então, pode 

formalizar o pedido, por favor, que o receberemos.  

 A Deputada Gorete Pereira quer se candidatar a 3ª Vice-Presidente. (Pausa.) 

 V.Exa. é suplente ou titular? 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Titular. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - O Parlamentar deverá 

digitar seu código no teclado virtual do monitor da urna. Em seguida, deverá 

posicionar a sua digital no leitor biométrico. Nesse momento, aparecerão na tela as 

opções de voto para que faça a sua escolha. Se desejar corrigir, toque na opção 

“corrige” e o sistema retornará à tela anterior.  

 Na cabine de votação, constarão as seguintes opções de voto: os nomes dos 

candidatos para o respectivo cargo e a opção “voto em branco” para cada um 

desses cargos. 

 Após fazer sua escolha, certifique-se de seu voto e clique na opção 

“confirma”. Uma vez confirmado o voto, ele não poderá ser alterado. Aguarde o 

aviso sonoro e a mensagem “fim do voto” para se assegurar de que o seu voto foi 

registrado com sucesso. 

 Lembro ainda que serão eleitos o Presidente e o Vice-Presidente que 

alcançarem, em primeiro escrutínio, a maioria absoluta de votos e, num eventual 

segundo escrutínio, a maioria simples de votos, presente a maioria absoluta dos 

membros da Comissão. 

 Informo que, a partir deste momento, novas alterações na composição da 

Comissão somente serão consideradas após o término da votação. 

 (Intervenção fora do microfone. Ininteligível.) 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Será cargo a cargo a 

votação, cargo a cargo! 

 Declaro iniciada a votação. Autorizo a liberação da cabine de votação. 

 O SR. DEPUTADO POMPEO DE MATTOS - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não.  

 Antes eu gostaria de fazer uma consideração, senhores. 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - Sr. Presidente, nem como autora eu 

vou poder falar? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Um minutinho só. 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - Peço a palavra como autora! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Hã? 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - Peço atenção como autora, para que 

eu possa falar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Só um minutinho, 

Deputada. 

 Evidentemente nós estamos aqui a serviço do povo. O interesse primeiro, 

supremo, é do povo e do Erário. Que fique patente que esta Comissão está sendo 

olhada pelo Brasil inteiro. Muita responsabilidade a todos. Tenho autoridade, pelos 

mandatos, de falar para que esta Comissão tenha desempenho à altura do que 

espera o novo Brasil. 

 Deputado Raquel Muniz, V.Exa. tem a palavra.  

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - Sr. Presidente, colegas Deputados e 

Deputadas... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Silêncio para ouvirmos a 

Deputado Raquel Muniz. 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - ...eu gostaria de dizer que, como 

autora do requerimento de constituição desta CPI, todo o trabalho empenhado aqui 

está ligado a minha bandeira, que é salvar vidas, eu que sou representante da 

associação brasileira de médicos de trânsito. 

 Gostaria de dizer a V.Exas. que, na manhã de hoje, esta Comissão poderá 

fazer justiça, já que, na reunião passada, para que esta Comissão pudesse nascer, 

eu abri mão da Presidência. Estou num partido grande, o PSD. Poderia cobrar isso 
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do partido. Mas não me agrada ficar participando dessa disputa. Eu quero é 

trabalhar nesta Comissão. 

 Quem já me acompanhou em outra CPIs — CPI da Máfia de Órteses e 

Prótese; CPI dos Maus-Tratos de Animais; CPI do Sistema Carcerário — sabe do 

meu empenho em todas as CPIs. Fui a todas as audiências dessas Comissões, 

participei dos trabalhos ativamente, trouxe convidados. Participei do início ao fim de 

todas essas CPIs e quero participar desta. Nada mais justo do que os colegas 

fazerem justiça, nesta manhã, já que abri mão da Presidência da CPI, o que é uma 

praxe desta Casa, e da relatoria. Portanto, peço voto para a 1ª Vice-Presidência, 

Raquel Muniz, médica de trânsito e autora do requerimento desta importante CPI. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Com a palavra o 

Deputado Pompeo de Mattos. 

 O SR. DEPUTADO POMPEO DE MATTOS - Sr. Presidente Luiz Carlos 

Hauly, eu quero fazer duas afirmações tão somente. 

 A primeira delas diz respeito à importância desta Comissão, na sua 

magnitude, na sua amplitude, no seu significado e naturalmente na sua instalação e, 

como resultado prático, nos avanços que ela possa ter na questão das investigações 

que são necessárias para aprofundarmos o conhecimento sobre os valores do 

DPVAT: de onde vêm, por onde passam, para onde vão e onde estão. Além disso, 

precisamos saber quem são os beneficiários, quais são os desvios e uma série de 

questionamentos que eu não quero fazer agora, até para não criar nenhum 

constrangimento, mas que vou fazer ao longo das investigações. 

 Nesse contexto, parabenizo a Deputada Raquel Muniz. Quero dizer à 

Deputada Raquel, como autora, que eu não tenho dúvida... Nós já estivemos na CPI 

da Máfia das Órteses e Próteses, na CPI do Sistema Carcerário. Eu estou no quarto 

mandato. Já estive aqui na CPI do Narcotráfico; na CPI do Tráfico de Armas; na CPI 

dos Correios, a do Mensalão — eu estive lá —, e sei a importância, a profundidade, 

a necessidade de avançarmos em termos relevantes, importantes, no caso do 

DPVAT, extremamente necessário. Alguns podem achar que é simples, mas mexe 

com o País inteiro. 

 Então, eu quero parabenizar V.Exa. e dizer que o meu voto é seu. Eu queria 

pedir aos colegas Deputados que votassem todos em V.Exa. Não é nenhum 
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demérito a outros candidatos, porque, se há algo que é justo, esse algo é colocar, no 

mínimo, a autora como Vice-Presidente da CPI, já que ela não está pleiteando nem 

a Presidência nem a relatoria. Então, eu queria fazer esse destaque. 

 O segundo enfoque que eu quero fazer aqui é aos partidos políticos. Está 

aqui o Líder do PP, e eu estou aqui em nome da Liderança do PDT. Se nós não 

aprendermos a respeitar partido e, via de consequência, o resultado exarado pela 

tomada de decisão expressada pelos encaminhamentos dos Líderes partidários, não 

terá razão de ser o partido. 

 Eu sou do PDT. 

 O SR. DEPUTADO LUCAS VERGILIO - Sr. Presidente... 

 O SR. DEPUTADO POMPEO DE MATTOS - Eu quero concluir aqui.  

 Sou do PDT, partido pelo qual fui Vereador, Prefeito, Deputado Estadual duas 

vezes e Deputado Federal quatro vezes. Só tive um partido. E eu cuido do partido, 

zelo pelo partido, até brigo internamente com o partido, mas eu cumpro a decisão 

que o partido toma. E nós temos que aprender a exercitar cada vez mais isso, para 

valorizar os nossos partidos, valorizar as Lideranças e respeitar os nossos Líderes, 

cuja decisão nós ajudamos a tomar. 

 Então, eu quero fazer um apelo aqui aos companheiros no sentido de que 

votem com a decisão dos partidos, das Lideranças e com os encaminhamentos que 

os Líderes fizeram. 

 Eu estou aqui, em nome da Liderança do PDT, votando desse jeito.  

 Muito obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Com a palavra o 

Deputado Hugo Leal. 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - Sr. Presidente, eu quero reforçar a 

manifestação de V.Exa. A manifestação de V.Exa. talvez tenha sido... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Atenção, por favor. Vou 

ter que mandar evacuar a sala. 

 Peço silêncio aos conversadores que estão de pé. 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Pois não. 
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 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - A manifestação de V.Exa. na abertura dos 

trabalhos talvez tenha sido uma voz mais sensata para que as pessoas possam 

prestar muita atenção no que está acontecendo aqui. 

 Eu, particularmente, fico muito feliz com o fato de que esta Comissão 

Parlamentar de Inquérito esteja tão prestigiada, com tantos Líderes, e esteja no foco, 

porque, ao longo de 9 anos de mandato, eu tenho me esforçado, nesta Casa, como 

Presidente da Frente Parlamentar do Trânsito Seguro, em buscar exatamente 

questionamentos com relação aos acidentes, com relação aos acidentados, com 

relação às mortes. 

 Por diversas vezes fiz reuniões, fiz debates com vários membros da 

sociedade aqui, questionando por que os acidentes acontecem. Quais são as 

causas desses acidentes? Por que morrem quase 50 mil pessoas por ano no Brasil? 

Por que mais de 400 mil ficam sequeladas? 

 Nunca tive a oportunidade de ver uma sala tão cheia, com um ambiente tão 

disputado. Espero que todos estejam preocupados com os acidentes de trânsito, 

tema, obviamente, derivado da discussão sobre o Seguro DPVAT. 

 Então, Sr. Presidente, eu espero que esta Comissão efetivamente possa 

também aprofundar-se na questão desses acidentes, investigando por que eles 

acontecem, por que há tantos acidentes no País, por que tantas pessoas morrem. 

Precisamos trabalhar não só na modificação do Código, mas também no 

comportamento de todas as autoridades. 

 Eu acho que esta é uma excelente oportunidade. Eu nunca vi o tema trânsito 

atrair tantas pessoas para um ambiente só. Espero que todos aqui estejam movidos 

exatamente por esse sentimento de buscar aprofundar essa investigação, não só 

com relação à questão do DPVAT, mas também com relação a tudo o que acontece 

neste País. 

 Eu digo a V.Exa. que essa situação do DPVAT talvez seja uma das 

consequências, mas nós temos aí, em torno de arrecadação de IPVA, das multas, 

das taxas de licenciamento e tudo o mais, algo próximo de 1 trilhão de reais só em 

arrecadação gerada pelo trânsito, e pouco é investido nessa área, apesar de tantas 

mortes, de tantos acidentes, de tantas sequelas que acontecem.  
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 Eu espero que esta CPI possa ir fundo na investigação sobre como é 

composto o Seguro DPVAT, como ele é pago, em que circunstâncias, e por que 

acontecem tantas fraudes. Por que nós estamos discutindo isso aqui? Esse é um 

dos motivos. Por que essas fraudes acontecem? Qual é o estímulo que é dado para 

que essas fraudes ocorram? E aí, sim, vamos fazer uma investigação a fundo de 

qual o desdobramento disso. 

 Eu espero, Sr. Presidente, que esta CPI tenha desdobramentos positivos para 

a sociedade brasileira. E, com esse prestígio que a CPI está tendo aqui, eu espero 

que isso resulte em uma ação efetiva na condução dos trabalhos e na construção da 

política pública para redução de acidentes, seja no Ministério da Justiça, seja no 

Ministério das Cidades, no Ministério dos Transportes, no Ministério da Saúde e, 

inclusive, no Ministério do Trabalho e Previdência Social.  

 Eu acho que é uma excelente oportunidade que nós temos aqui. O 

Parlamento poderá contribuir para a melhoria dessas circunstâncias, e não ficar 

restrito apenas ao debate, que é importante, mas não é o essencial para a redução 

dos acidentes. 

 Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Vamos investigar as 

causas, consequências, responsabilidades e responsabilização. É preciso verificar a 

qualidade do carro, a qualidade da estrada, o motorista... 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - Exatamente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - ...a indústria de bebidas, 

as drogas. É um leque muito grande. 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - Mas nós temos uma excelente 

oportunidade, tendo em vista o prestígio... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Entendo. Pode ficar na 

parte de recomendações a projetos e mudanças. 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - ...tendo em vista o prestígio desta 

Comissão, com tantos participantes. Eu acho que é uma excelente oportunidade, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Perfeito. É prestigiosa. 
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 Deputado Lucas Vergilio, V.Exa. ainda quer usar da palavra? (Pausa.) 

Depois. 

 Com a palavra o Deputado Fernando Francischini. 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - Sr. Presidente, vou pelo 

mesmo caminho do Deputado Hugo Leal.  

 Eu e o Deputado Hugo participamos da Comissão de Segurança Pública nos 

últimos 6 anos, temos projetos na área de trânsito, na área de segurança, e poucas 

vezes vimos uma atenção e uma vontade tão grande de participar de um assunto 

tão importante como este, que visa, talvez, melhorar a legislação de repasses da 

arrecadação do DPVAT para a saúde, a utilização desses recursos pelo 

DENATRAN, que seria para a área de trânsito. 

 Vamos possibilitar a abertura de certos gastos do Governo para nós 

entendermos como isso funcionava, e isso é importantíssimo, Presidente. Vamos 

poder entrar nas fraudes cometidas contra o Seguro DPVAT, quadrilhas que atuam 

no Brasil inteiro, fraudando o DPVAT, enganando pessoas humildes. 

 Mas fica a minha preocupação. Participei de quase todas as CPIs dos últimos 

6 anos aqui na Câmara dos Deputados e fico preocupadíssimo sempre que eu vejo 

os bastidores dessa forma. 

 Espero que os objetivos sejam extremamente republicanos, Deputado Hugo 

Leal. Que haja, Deputada Christiane Yared, debate sobre a legislação, fiscalização 

do setor, debate sobre novas formas de buscar financiamento para a saúde, sobre 

como reforçar o atendimento 24 horas dos acidentados, sobre como facilitar o 

recebimento do seguro pelas pessoas humildes. 

 Espero objetivos republicanos! Não quero ver, Presidente, que talvez, ao final, 

isso vire um problema para os membros da CPI, e não meio para nós mudarmos a 

legislação e trazermos um avanço para o nosso País. 

 Por isso, eu fiz questão novamente de estar aqui contribuindo e espero que 

todos os membros que aqui estão possam dar uma contribuição republicana e uma 

contribuição na medida do nível que os eleitores esperam dos seus Parlamentares, 

o nível que a população e os eleitores pedem de nós. 

 Era isso, Sr. Presidente. 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Presidente... Presidente... 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Sem dúvida alguma, é 

uma responsabilidade muito grande que recai sobre a Casa. 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - São mais de 3 bilhões de 

reais por ano de arrecadação para a saúde! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - É uma responsabilidade 

muito grande que recai sobre a Casa. 

 Em 25 anos, esta é a minha terceira CPI: a primeira foi no primeiro mandato, 

a CPI do INSS, que acabou prendendo a Jorgina, aquela que assaltava o INSS; 

depois fui escalado para a CPI do CARF; e fui escalado para vir aqui dar uma olhada 

no que está acontecendo e acompanhar esta CPI. 

 Não gosto de CPI. Entendo que a CPI é o pior instrumento que existe, porque 

fiscaliza por espasmos, não por continuidade. No que falham as Comissões 

temáticas da Casa, que deveriam estar o ano inteiro defendendo o cidadão e o 

interesse público, vai para a CPI. Na CPI, na verdade, ocorrem espasmos de 

fiscalização que a Câmara é obrigada a fazer, quando os temas são muito profundos 

e graves. 

 Então, não concordo com o uso do instituto da CPI em assuntos como este. 

No meu entendimento, bastaria uma atuação muito forte de uma ou duas Comissões 

temáticas, para se chegar à apuração, junto com o Ministério Público, a Polícia 

Federal e as demais instituições. 

 De qualquer maneira, a lisura e o procedimento correto devem ser regra. Nós 

passamos pelo pior período da história do Parlamento brasileiro, e, evidentemente, 

ninguém aqui vai se expor ao ponto de comprometer a sua vida, a vida da sua 

família, o Parlamento e povo brasileiro. Nós já temos problemas demais. 

 Com a palavra o Deputado Marx Beltrão, o Deputado Carlos Henrique 

Gaguim e a Deputada Gorete Pereira. 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - Parabéns, Presidente, 

pelo pronunciamento! Parabéns! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Obrigado. 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - V.Exa. falará em 

seguida, depois do Deputado Carlos Henrique Gaguim. 
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 O SR. DEPUTADO MARX BELTRÃO - Sr. Presidente, é a primeira vez que 

participo de uma CPI. Estou no primeiro mandato, pelo PMDB, mas espero 

realmente que o principal objetivo desta CPI seja esclarecer os fatos e fazer justiça 

ao povo brasileiro, àqueles que precisam receber o Seguro DPVAT. Eu recebi várias 

mensagens, várias ligações, de centenas de pessoas de vários Estados, relatando 

que deram entrada no Seguro DPVAT e que nunca o receberam. Muitos esperam 

mais de 1 ano para resolver sua situação. Então, espero que esta CPI possa 

esclarecer toda a sociedade brasileira e, acima de tudo, fazer com que os segurados 

recebam seus seguros.  

 Vi também que, hoje, o segurado às vezes paga até mais barato pelo seguro 

privado do que pelo Seguro DPVAT. Então, espero que esta CPI possa esclarecer 

para os segurados seus direitos e para onde vão os recursos do DPVAT e de que 

forma são destinados para esse fim.  

 Muito obrigado.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Tem a palavra a Sra. 

Deputada Gorete Pereira. 

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Sr. Presidente, eu quero só me 

associar a todos os Deputados que já falaram sobre o que esperam da Comissão. 

Logicamente, estamos nos somando a eles porque não podemos imaginar que o 

DENATRAN receba uma quantia bem razoavel do DPVAT para fazer campanhas 

educativas e não as faça. Eu nunca vi uma campanha na televisão destinada a 

evitar acidente de moto ou qualquer tipo de acidente. Essas campanhas educativas 

nunca foram feitas.  

 A maior parte desse dinheiro tem de ir é para o SUS, que é onde realmente 

se precisa mais de dinheiro, e para as pessoas acidentadas, os usuários que pagam 

pelo seguro.  

 Então, eu vou procurar, na Comissão, realmente manter a coerência e 

trabalhar em relação à população.  

 Era o que gostaria de dizer, somando-me aos Deputados que estão 

demonstrando boa vontade na CPI.  

 Muito obrigado.  



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - DPVAT 
 Número: 0671/16  16/06/2016 
 
 

 17 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Tem a palavra o Sr. 

Deputado Carlos Henrique Gaguim. (Pausa.) S.Exa. abre mão. 

 V.Exa. perdeu o voo? (Pausa.) Perdeu o voo.  

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Peço ao Deputado 

Edinho Bez que assuma a Presidência, para que eu possa exercer o meu voto, e 

que conduza a sessão até o final.  

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Concedo a palavra ao nobre 

Deputado Lucas Vergilio. (Pausa.) 

 (Processo de votação.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Indago se algum Deputado 

ainda não votou. 

 Por favor, Deputado Hugo Leal. V.Exa. é um Deputado exemplar nesta Casa. 

 Deputado Lucas Vergilio, V.Exa. está inscrito para falar. (Pausa.) Abre mão 

de falar? (Pausa) O.k.  

 (Processo de votação.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Deputado Marcus Vicente, 

serão considerados, primeiro, os titulares, depois, pela ordem, os suplentes. Então, 

só aparecerão no painel os titulares. Se faltar voto para completar o quórum com os 

titulares, aparecerão os votos dos suplentes. É só para esclarecer.  

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Vou encerrar a votação. 

 Consulto se algum Deputado presente ainda não votou. (Pausa.) 

 Esta Presidência aguardará mais 5 minutos para encerrar a votação. 

 (Processo de votação.) 

 O SR. DEPUTADO MARCOS ROTTA - Sr. Presidente, faço um apelo a 

V.Exa. São 11h36min, e a reunião estava marcada para as 10 horas da manhã. Não 

é justo que alguns tenham que honrar seus compromissos e outros não tenham.  

 A SRA. DEPUTADA GORETE PEREIRA - Vamos encerrar. É lógico! 

 O SR. DEPUTADO WELLINGTON ROBERTO - Sr. Presidente, eu acho que 

está na hora de encerrar, não é? 
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 O SR. DEPUTADO CARLOS HENRIQUE GAGUIM - Sr. Presidente, vamos 

encerrar! O Líder já chegou! 

 O SR. DEPUTADO MARX BELTRÃO - Sr. Presidente, a Comissão foi 

marcada para as 10 horas. Já são 11h37min. (Pausa.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Está encerrada a votação. O 

resultado da votação aparecerá no painel eletrônico. Está autorizado e vou 

proclamar o resultado. (Pausa.) 

 Informo que votaram 28 Parlamentares. Então o Presidente teria que ter 15 

votos. (Pausa.) 

 Vou proclamar o resultado: está eleito Presidente o Deputado Marcus Vicente, 

com 15 votos; 1ª Vice-Presidente, Deputada Raquel Muniz, com 17 votos; 2º Vice-

Presidente, Deputado Odorico Monteiro, com 27 votos; 3ª Vice-Presidente, 

Deputada Gorete Pereira, com 26 votos. 

 Encerrada a apuração, declaro todos empossados e convido o Deputado 

Marcus Vicente para assumir esta Presidência.  

 (Pausa prolongada.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Quero agradecer aos 

companheiros desta Comissão e agradecer ao Deputado Luis Tibé, de forma muito 

carinhosa e respeitosa, por essa disputa que foi travada no seio da Casa mais 

democrática do País. 

 Eu acho que não há vencedores nem vencidos, mas ganhamos todos nós, 

que pudemos trabalhar livremente dentro dos parâmetros do Regimento Interno da 

Casa. 

 Eu quero convidar a Deputada Raquel Muniz, 1ª Vice-Presidente, para tomar 

assento e tomar posse; o Deputado Odorico Monteiro, eleito 2º Vice-Presidente; e a 

Deputada Gorete Pereira, eleita 3ª Vice-Presidente. (Palmas.) 

 Quero agradecer a todos os Líderes partidários, ao Líder do Governo. 

 Quero também, neste momento, de forma bem objetiva, conceder a palavra 

ao Deputado Luis Tibé, para que possa fazer seu pronunciamento. 

 O SR. DEPUTADO LUIS TIBÉ - Bom dia a todos e a todas! Eu queria 

agradecer a todos pela disputa. Foi um pleito sadio, limpo, como é do Parlamento. 
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 Parabenizo o Presidente eleito, Deputado Marcus Vicente, e dizer que, com 

certeza, a construção do dia a dia desta Comissão vai superar essa disputa e nós 

vamos conduzir os trabalhos da melhor forma possível. 

 Obrigado a todos. (Palmas.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Obrigado, Deputado Luis 

Tibé. Nós estamos à sua inteira disposição. 

 Nos termos do art. 41, inciso IV, do Regimento Interno, designo para a 

relatoria desta CPI o Deputado Wellington Roberto, a quem também convido para 

compor a Mesa. 

 Peço a atenção dos Srs. Deputados para alguns esclarecimentos desta CPI. 

Informo aos Parlamentares que a próxima reunião será destinada à apresentação 

pelo Relator do roteiro dos trabalhos. 

 Lembro.. 

 O SR. DEPUTADO AGUINALDO RIBEIRO - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Pois não, Líder. Com a 

palavra o Líder Deputado Aguinaldo Ribeiro. 

 O SR. DEPUTADO AGUINALDO RIBEIRO - Eu gostaria só de cumprimentar 

V.Exa. Quero aqui parabenizar os eleitos e agradecer às lideranças partidárias, a 

todos aqueles que honraram a tradição desta Casa. Eu quero agradecer a todos os 

companheiros que contribuíram para que nós pudéssemos, de forma democrática, 

chegar a esse resultado. 

 Quero ressaltar o papel do Deputado Luis Tibé, mas quero também deixar 

aqui o meu registro da interferência: nós hoje, os Líderes, derrotamos o Presidente 

interino da Casa. Foi isso que aconteceu nesta Comissão. Foi a resposta desta 

Comissão dizendo que o Presidente interino da Casa, mais uma vez, demonstra que 

não tem condições de estar à frente desta Casa.  

 É por isso que eu estou aqui fazendo esse registro, rechaçando esse tipo de 

posição de se querer atropelar as lideranças partidárias, que são democraticamente 

constituídas nesta Casa, para tentar fazer, não sei a troco de quê, esse tipo de 

interferência aqui dentro. 
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 Quero fazer este registro, mas quero agradecer aos Líderes de todos os 

partidos e a todos os Parlamentares que tiveram esse senso de responsabilidade, 

possibilitando que a Casa recupere o respeito, que é isso que nós desejamos. 

 Por fim, eu quero parabenizar, mais uma vez, os eleitos e agradecer ao 

Deputado Edinho Bez, que foi fundamental nesse processo desde a última reunião, 

quando houve quase uma “pegadinha” nesta Comissão. 

 Desejo ainda e peço a V.Exas. que tenham responsabilidade. Nesta Casa, as 

CPIs sempre têm uma tradição muito ruim. Então, é necessário ter muita 

responsabilidade no momento como este que o Brasil vive, para que nós possamos 

avançar e para que nós possamos dar ao Brasil uma contribuição, com 

transparência, com serenidade, com seriedade e com responsabilidade com a 

sociedade brasileira. 

 Eu desejo um bom trabalho a todos os membros desta Comissão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Eu agradeço ao Líder 

Aguinaldo Ribeiro as palavras e quero, antes de passar a palavra para os 

Deputados, fazer um registro agradecendo ao Deputado Edinho Bez e ao Deputado 

Luiz Carlos Hauly pela condução dos trabalhos. 

 Quero também dizer o seguinte, Líder Aguinaldo: nós vamos — e eu apelo a 

toda a Comissão, ao Relator e à Mesa Diretora empossada e eleita comigo — fazer 

um trabalho absolutamente isento, em nome do Brasil. Não tenho nenhum interesse 

para defender. Tenho o interesse de defender os interesses do usuário e do povo 

brasileiro. É esse o nosso interesse, para, evidentemente, buscar, apontar e punir 

eventuais irregularidades, mas, sobretudo, poder oferecer ao Brasil uma 

investigação absolutamente republicana e também oferecer à Casa — para que 

possa encaminhar, através do Regimento Interno, todos os seus caminhos — uma 

legislação que possa sair desta CPI e ajudar a aprimorar, então, a legislação desse 

setor. É esse o nosso objetivo. 

 Não vamos permitir excessos que possam conduzir a Casa, neste momento 

tão importante e difícil que vive a política brasileira, a coisas erradas e ridículas que 

possam transpor os limites do Regimento Interno. Vamos procurar dirigir com 

absoluta isenção, com absoluta firmeza, fazendo o que for melhor para o Brasil e, 

sobretudo, mostrando o lado muito positivo que tem o trabalho parlamentar. 
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 Com a palavra o Deputado Fernando Francischini. 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - Sr. Presidente, neste 

primeiro momento, gostaria de dizer que nós esperamos muito desta CPI. Eu passei 

por quase todas as CPIs nos últimos 6 anos nesta Casa, sempre escolhido pelo meu 

partido para que fosse um dos membros, em função da minha origem de Delegado 

da Polícia Federal. 

 Eu tenho muita expectativa e muitas decepções pelas CPIs por que já passei. 

Primeira decepção: ela virar mais um palco de disputas partidárias, às vezes um 

palco de disputa do que vem por trás das CPIs. Eu espero que, desta vez, nós 

possamos construir uma CPI altamente positiva, com uma mudança na legislação, 

com novos métodos de facilitação, para que o usuário do DPVAT, quem recebe o 

prêmio, ao final, possa ter facilidade em obtê-lo; combater e achar o método de 

aumentar o combate às fraudes contra o DPVAT; trazer transparência no uso de 

bilhões de reais que são arrecadados para o DPVAT e vão para a saúde, bilhões de 

reais que são arrecadados e vão para o DENATRAN. 

 Nós temos uma missão técnica muito importante, Sr. Presidente. Tenho 

certeza de que a sua eleição, a dos Vice-Presidentes e a do Relator têm que ter o 

sinal de credibilidade para a opinião pública. Nós não vamos perseguir nem amaciar 

a vida de ninguém. Nós vamos conduzir esta CPI de uma maneira isenta, de uma 

maneira sóbria, que não vai proteger ninguém, muito menos impedir que o setor 

possa trazer as opiniões e demonstrar o que, nos últimos anos, aprendemos para 

podermos construir uma legislação que venha facilitar a vida do povo brasileiro, que 

usa — e usa muito bem — o DPVAT hoje. 

 Então agradeço, Sr. Presidente, e espero que, nas próximas reuniões, nós 

possamos dar a nossa contribuição. Esperamos que o nosso Relator possa construir 

uma agenda em comum com os membros desta Comissão, para que essa agenda 

inicial possa nos levar a uma investigação de CPI e à construção de uma legislação 

que seja boa para a população brasileira. 

 Muito obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Agradeço ao Deputado 

Francischini. Antes de passar a palavra ao Deputado Pompeo de Mattos, aproveito 

para registrar que os requerimentos poderão ser apresentados a partir das 14 horas, 
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na próxima segunda-feira, dia 20, na Secretaria da CPI, no edifício Anexo II, piso 

superior, sala 165-B — os requerimentos. 

 Concedo a palavra, então, ao Deputado Pompeo de Mattos. Depois, vou 

conceder a palavra aos Vice-Presidentes eleitos. 

 O SR. DEPUTADO POMPEO DE MATTOS - Deputado Marcus Vicente, 

primeiro quero cumprimentar V.Exa. e parabenizá-lo pelo embate duro. Foram 15 a 

13 votos que mostram exatamente a afirmação de que são importantes os partidos e 

as Lideranças. Acho que é esse o equilíbrio. Está mantida na Casa essa tradição. 

Servem-nos como referência o Deputado Wellington, nosso Relator, e 

especialmente a Deputada Raquel, nossa autora, e os nossos Vice-Presidentes. 

 Eu quero primeiro dizer que tenho a honra de participar de várias CPIs ao 

longo de muitos anos. E tenho boas lembranças: aqui eu me recordo, lá atrás, da 

CPI do Narcotráfico, quem sabe a mais rumorosa das CPIs que esta Casa fez, em 

termos de repercussão, de importância, de resultado, em todo o País, no combate à 

droga, ao crime organizado; depois, fizemos a CPI dos Correios, que resultou no 

processo do mensalão — eu lá estava; a CPI do Sistema Carcerário, foram duas 

CPIs; a CPI do Tráfico de Armas — eu também estava lá naquela CPI; a CPI dos 

Grampos — também participei da CPI dos Grampos; a CPI das Órteses e Próteses 

— estávamos juntos, não é, Deputada Raquel? E para mim tivemos um resultado 

muito alvissareiro, muito positivo. Eu só tenho boas lembranças das CPIs de que 

participei, CPIs que foram rumorosas e importantes, com resultados práticos e 

pragmáticos aqui nesta Casa.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Tivemos a dos Fundos de 

Pensão também, Deputado. Nós participamos juntos.  

 O SR. DEPUTADO POMPEO DE MATTOS - Ah, participamos juntos, 

Deputado Marcus Vicente, da CPI dos Fundos de Pensão, outra CPI que deu bons 

resultados também. Ocorre algum viés político? Sempre ocorre, mas vemos muito 

mais conteúdo técnico, com respostas práticas, objetivas. 

 Então eu só tenho boas lembranças das CPIs. E tenho muita esperança, 

muita convicção e certeza, eu diria assim, de que esta não vai ser diferente, ainda 

mais presidida por V.Exa., tendo ao lado a Deputada Raquel, tendo o Deputado 
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Wellington como Relator. Nós vamos montar um time aqui, e esse time haverá de 

avançar porque essa questão do DPVAT é extremamente preocupante. 

 Um dos meus projetos que virou lei é no sentido de que a pessoa, para 

receber o DPVAT, tenha que fazer procuração pública, porque antes fazia 

procuração privada, não sabia nem para quem passou a procuração, o procurador 

recebia e desaparecia com o dinheiro. Então a procuração pública deixa rastros. É o 

mínimo que podíamos fazer, tempos atrás, e essa lei é de minha autoria. 

 Eu sei, assim, uma série de problemas que tem dado o DPVAT. Isso é 

dinheiro! E é dinheiro do povo mais humilde, na hora mais sofrida, na hora da dor, 

na hora da angústia. Há um ente querido seu que está debilitado por conta de um 

acidente, gravemente ferido, ou às vezes inválido, quando não morreu, e chega um 

esperto na hora da dor, ilude a família e leva ainda o dinheiro. É mais um outro 

crime, mais uma outra angústia para aquela família. E há uma máfia por trás disso! 

 Nós precisamos colocar o dedo na ferida, fazer a leitura clara. Esse dinheiro é 

uma questão de economia popular, porque praticamente todo mundo paga. Direta 

ou indiretamente, todo mundo paga o DPVAT. São milhões e milhões de pessoas 

que, sem querer querendo, ou ainda que não queiram, vão ter que pagar, porque ele 

é obrigatório. Então, nós temos que ter essa leitura.  

 Eu encerro aqui parabenizando a todos por este momento. Viram que a sala 

estava cheia? Fazia horas que não tínhamos uma CPI com sala cheia. E não é pelo 

dinheiro do DPVAT, mas pelas vítimas do DPVAT, pelas vítimas, que são dezenas, 

centenas, milhares. A minha razão de estar aqui é exatamente para gestionar por 

elas. Alguns não receberam, outros receberam e o dinheiro desapareceu, outros têm 

um esquema por trás.  

 Enfim, há uma série de questões. Nós vamos ter que, como disse, colocar o 

dedo na ferida. Esse é o meu papel, e eu tenho certeza de que é o papel de todos 

nós. Nós estamos juntos, Deputada Raquel, com esse seu anseio, com essa sua 

angústia, com essa determinação, com a sua decisão, com a sua tomada de 

posição, uma mulher puxando à frente, assumindo a responsabilidade, 

apresentando o requerimento, aprovando-o. 

 A CPI está instalada. Vamos ao trabalho, e que Deus nos ilumine! 

 Muito obrigado. 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - DPVAT 
 Número: 0671/16  16/06/2016 
 
 

 24 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Muito obrigado, Deputado 

Pompeu. Com certeza, contaremos com sua experiência e também com a 

experiência de todos os Parlamentares, porque nós vamos chegar, se Deus quiser, 

a bom termo em favor do Brasil. 

 Eu quero conceder a palavra — e peço licença aos Vice-Presidentes — ao 

Relator, Deputado Wellington Roberto, que tem um avião agora às 13 horas. 

 O SR. DEPUTADO WELLINGTON ROBERTO - Eu não tenho avião, mas 

dependo do voo de empresas particulares. Na verdade, eu até queria ter. (Riso.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Eu só queria já deixar 

convocada reunião para as 16 horas da próxima segunda-feira, dia 20, na sala da 

Comissão, para, com o Relator e a Comissão, prepararmos o nosso plano de 

trabalho e os expedientes. E aí está aberta também a fase de requerimentos na 

própria Comissão. 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - Só na sala de Comissões? 

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Não, não, é reunião 

interna da Comissão, às 16 horas, segunda-feira. 

 O SR. DEPUTADO WELLINGTON ROBERTO - Presidente, só fazendo uma 

ressalva, lembro que há dificuldade de voo lá e o meu voo deve chegar aqui às 18 

horas.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Então marcamos para as 

18 horas, 18h30min aqui, dia 20, segunda-feira, na sala da Comissão, uma reunião 

interna para nós, com o Relator, elaborarmos o plano trabalho. Será às 18h30min, 

dia 20, na sala das Comissões Parlamentares de Inquérito, neste prédio, no Anexo 

II. E também vamos fazer a comunicação, é isso? 

 O SR. DEPUTADO WELLINGTON ROBERTO - Sr. Presidente, agradeço à 

Deputada Raquel, autora da proposta, por permitir que eu pudesse falar antes dela, 

e ao Deputado Odorico também. Quero agradecer de forma especial a esse nobre 

colega Deputado Edinho Bez, que teve um papel importante na condução dos 

trabalhos, ao Deputado Luiz Carlos Hauly também, e dizer que a disputa foi bonita, 

uma disputa que, na verdade, foi recheada do exercício da democracia. 

 Sabendo da competência de todos os integrantes desta Comissão 

Parlamentar de Inquérito, Sr. Presidente, eu queria dizer que vamos fazer o relatório 
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de uma forma coletiva, confeccionado por várias mãos, usando a razão, não a 

emoção, sem jogar para a torcida, vendo, olhando com profundidade a parte social, 

sabendo que o volume de recursos é muito grande na receita do DPVAT. São 9 

bilhões de reais! 

 Então, iremos atuar de forma coletiva, repito, com participação dos 

integrantes desta Comissão Parlamentar de Inquérito, sejam titulares, sejam 

suplentes, com a anuência deste Presidente, que de uma forma democrática foi 

eleito por esses membros.  

 Quero parabenizá-lo agora pela sua competência e sua experiência, 

Deputado Marcus Vicente, e dessa forma me encontro à disposição para ouvir 

sugestões dos integrantes e das pessoas que têm interesse em contribuir com o 

nosso relatório, que será feito, repito, por várias mãos. 

 Dessa forma, Sr. Presidente, eu queria fazer, de forma especial, um 

agradecimento a todos os Líderes, porque se predominou aqui o acordo, como foi 

demonstrado com o resultado da eleição que aconteceu agora há pouco, e, mais 

uma vez, falar de uma pessoa que tem dedicado uma boa parte da sua trajetória 

política ao Brasil, a esta Casa, que o nobre Deputado Andre Moura, do PSC do 

Estado de Sergipe, que é o Líder do atual Governo e que era o Relator dessa 

matéria e, de uma forma muito gentil, concedeu-me essa relatoria para que eu 

possa, juntamente com vocês, desenvolver esse trabalho. 

 Agradeço, mais uma vez, a todos que estiveram aqui presentes. Houve uma 

certa turbulência, mas acredito eu que, daqui para frente, vamos voar em céu de 

brigadeiro. Que Deus nos proteja e, mais uma vez, expresso meus agradecimentos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Agradeço ao Deputado 

Wellington Roberto e concedo a palavra ao 2º Vice-Presidente, nosso querido 

Deputado Odorico Monteiro. 

 O SR. DEPUTADO ODORICO MONTEIRO - Obrigado, Sr. Presidente. 

Inicialmente, gostaria de agradecer a iniciativa da Deputada Raquel pela Comissão, 

agradecer nossa eleição aos Deputados, agradecer ao nosso Relator, Deputado 

Wellington Roberto, ao Deputado Edinho Bez pela condução de todo o processo e a 

V.Exa. pela eleição. 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - DPVAT 
 Número: 0671/16  16/06/2016 
 
 

 26 

 Sr. Presidente, esta é a segunda CPI de que estou participando nesta 

Legislatura, e tivemos, ao lado da Deputada Raquel, também, a CPI da Máfia das 

Órteses e Próteses. Ontem mesmo, nós aprovamos, na Comissão se Seguridade 

Social e Família, um projeto de lei fruto de contribuição da CPI, em que vamos, com 

certeza, aprimorar o processo de judicialização, que foi um dos motivos da CPI — a 

máfia de órteses e próteses se utilizar do processo judicial para fraudar 

necessidades de implantes de órteses e próteses —, e ontem já aprovamos um 

projeto de lei que com certeza vai aprimorar isso. 

 Essa é a expectativa, portanto, que trago para esta CPI. O Brasil, hoje, é o 

quarto país do mundo em acidentes de trânsito. Essa lei, que foi aprovada em 1974, 

tenta, digamos, criar uma política para proteger ou indenizar famílias vítimas de 

acidentes terrestres contra máfias que se estruturam para fraudar esse sistema. 

 Nós temos uma epidemia de acidentes de trânsito no Brasil. Em 2013, foram 

mais de 41 mil mortes por acidente de trânsito. Para cada morte dessas, temos uma 

quantidade de pessoas que foram lesadas. E a utilização de um seguro dessa forma 

para produzir fraudes no sistema tem que realmente ser investigada. Então eu acho 

que o objeto da CPI é da maior importância. 

 O Ceará, meu Estado, assim como o Estado da Deputada Raquel Muniz, foi 

motivo de ações da polícia. Inclusive a Assembleia Legislativa do Estado do Ceará 

instalou também uma CPI, ou seja, foram feitas operações, e 10% das indenizações 

feitas pelo DPVAT ocorreram no nosso Estado. 

 Então, eu não tenho dúvida de que a CPI tem um papel importante. Nós 

vamos avaliar e investigar todos os eventos que foram envolvidos em fraudes e, com 

certeza, dar contribuições para o aprimoramento do ponto de vista legislativo para a 

prevenção desse tipo de fraude. 

 Quero, portanto, agradecer a deferência dos pares na nossa eleição e o 

compromisso de que possamos dar contribuições para esta CPI. 

 Muito obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Agradeço ao Deputado 

Odorico Monteiro. Com certeza nós vamos precisar dessa experiência de V.Exa. 

Acho que todos nós temos a contribuir muito para esta CPI e vamos fazer o melhor 

possível para oferecer ao País um resultado altamente positivo. 
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 Enfatizo que tenho um carinho muito grande pelas mulheres. A minha esposa 

participa da política, tendo sido Prefeita da minha cidade duas vezes. Então, as 

mulheres são muito mais competentes do que os homens no sentido da gestão e do 

cuidado com o dinheiro público. A Deputada Raquel Muniz certamente vai nos dar 

uma belíssima contribuição, como autora do requerimento para a criação desta CPI. 

Tenho certeza, Deputada Raquel, que nós todos vamos poder contar com V.Exa., 

com o seu senso de olhar para o interesse público, o interesse do usuário e o 

interesse daqueles que não se sentem representados e que estão sendo lesados 

por pessoas que estão no meio desse sistema do DPVAT. 

 Então, concedo a palavra a V.Exa. Logo em seguida, farei algumas 

observações e darei a palavra ao Deputado Edinho Bez para encerrar. 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - É com alegria que estamos aqui 

assumindo os trabalhos junto à Mesa Diretora da CPI do DPVAT. Eu, que sou autora 

desse requerimento, posso dizer para vocês que aprendi muito com esta CPI desde 

o momento em que concebi a ideia de defender uma das grandes bandeiras da 

minha campanha, que é o trânsito seguro. 

 A minha eleição é uma homenagem às vítimas da BR-251, também chamada 

Rodovia da Morte, e aqui na Câmara criei a Frente Parlamentar da BR-251. Quero 

dizer para os senhores que, como médica de trânsito há mais de 20 anos, médica 

que trabalhou no CTI, na cidade de Montes Claros, no norte de Minas, médica que 

atendeu, sim, as vítimas, mas atendeu também as suas famílias e que precisa dar 

uma resposta para o Brasil, saí colhendo, na Câmara Federal, as assinaturas para 

esta importante CPI. 

 Não foi fácil. Na nossa relação de Deputados participantes, alguns partidos 

nem assinaram. Pedi mais assinaturas do que eram necessárias, na expectativa de 

que alguns, quando a CPI estivesse instalada, pudessem retirar o seu nome. Fiz 

isso com todo zelo e carinho. Gestei esta CPI. Sou mulher e consegui ajudar a parir 

esta CPI. 

 Não foi fácil. Alguns Deputados, quando eu ia solicitar a sua assinatura, 

falavam: “Deputada, precisamos abrir a caixa-preta do DPVAT”. Ouvi isso inúmeras 

vezes. “Não vou assinar”. “Não gosto de assinar CPI”. Mas eu não desisti. 
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 Quero agradecer à minha assessoria e ao meu gabinete, que nos ajudaram, e 

também à assessoria da Câmara Federal, especialmente das CPIs de que participei, 

conhecendo os funcionários da Casa e os assessores, quais sejam: CPI do Sistema 

Carcerário Brasileiro, CPI de Maus-Tratos de Animais, CPI da Máfia de Órteses e 

Próteses no Brasil. 

 Depois verifiquei que era necessário levar essas CPIs para minha cidade, 

Montes Claros — o Deputado Odorico e outros Deputados estiveram conosco —, e 

conseguimos levantar toda essa máfia na minha cidade, mostrando-a para o Brasil. 

Por isso, eu e meu marido fomos muito perseguidos. Agora, nós vamos dar a 

resposta com esta CPI do DPVAT. 

 Em toda CPI é necessário que se apresentem os fatos comprobatórios e os 

fatos relevantes, e a Promotoria local nos ajudou a ter toda essa documentação. 

Vamos, sim, trazer a Promotoria até esta CPI, através de nosso requerimento. 

Vamos também, com certeza, solicitar que a nossa importante CPI vá ao norte de 

Minas Gerais, vá a Minas Gerais como um todo, porque temos uma das maiores 

malhas rodoviárias deste País, onde muitos perdem a vida, inclusive na BR-251. 

 Vamos mostrar também para Montes Claros como nossas vítimas e seus 

familiares são atendidos nos hospitais, já que 45% do Seguro DPVAT, considerado 

um dos maiores do mundo, vai para o SUS. Queremos saber esse caminho, se o 

dinheiro chega ao SUS e se chega até Montes Claros, até os Municípios do Brasil. 

 Quero também dizer que não sou a Presidente, sou a 1ª Vice-Presidente, 

mas, podem ter certeza, o meu papel aqui é como Deputada titular, representando o 

meu partido, o PSD. Vamos, com certeza, dar muitas respostas que o Brasil precisa 

com relação ao trânsito. 

 Sou membro da Associação Brasileira de Médicos de Tráfego e da 

Associação Mineira de Médicos do Tráfego. Aprendi lá que somos capazes de 

ajudar os legisladores a criar leis. Esta Casa criou uma importante lei a partir dos 

subsídios científicos da nossa Associação. Alguns a chamam de Lei Seca. Eu prefiro 

dizer que é a lei que salva vidas. 

 Com certeza, os recursos oriundos do DPVAT vão oportunizar também que 

as campanhas de trânsito sejam feitas. E nós queremos saber a destinação desses 
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recursos. Não estou nesta CPI para fazer o papel de Polícia ou de Justiça; mas para 

lembrar e cuidar das vítimas do DPVAT. 

 Todos nós estamos sujeitos a, mesmo que tenhamos excelentes planos de 

saúde, mesmo que tenhamos condições de pagar, quando saímos à rua, precisar de 

um socorro. Podemos também precisar desse DPVAT, ou as vítimas que 

confrontarem conosco também vão precisar dele. É preciso abrir essa caixa-preta. O 

meu papel aqui será esse. 

 Quero fazer uma última homenagem, cumprimentar o nosso Presidente 

Marcus Vicente, que contará com a minha presença não só na Câmara Federal, mas 

em todas as ações que serão feitas pelo Brasil afora. 

 Agradeço muito ao Presidente que coordenou os trabalhos de instalação da 

CPI, o Deputado Edinho Bez, que teve um papel muito importante, haja vista que a 

CPI despertou um grande interesse desta Casa e do Brasil. 

 Nas inúmeras conversas que o Deputado Edinho Bez teve a oportunidade de 

presidir, fui a primeira a falar, para que a CPI fosse constituída: “Para que esta CPI 

nasça, eu abro mão, não vou participar da Presidência nem da relatoria”. Fui votada 

pela grande maioria dos Deputados da Casa, com votação maior até do que a de 

Presidente. Enxergaram em mim a responsabilidade da autoria e fizeram justiça, 

sim, porque não foi fácil implantar esta CPI. 

 Cumprimento o nosso Deputado Odorico Monteiro, que esteve comigo, na 

minha cidade, e acompanhou, junto com outros Parlamentares, todas as 

irregularidades apontadas pela CPI. Foram criadas leis para punir aqueles que 

fraudaram e participaram dessa máfia das órteses e próteses. 

 Mais do que isso, lembro também que esta CPI está dando continuidade às 

ações da Comissão de Seguridade Social e Família e do projeto apresentado 

recentemente pelo Deputado Geraldo Resende, que presidiu a importante CPI da 

Máfia das Órteses e Próteses no Brasil. Ela aponta também que o Departamento 

Nacional de Auditoria do Sistema Único de Saúde — DENASUS tem que fazer uma 

verificação na cidade de Montes Claros. 

 Encerro dizendo: é através da inspiração diária do Prefeito Ruy Muniz, é 

através da minha família, é através daqueles que me elegeram na cidade de Montes 

Claros, no norte de Minas Gerais, e em toda Minas Gerais que estou aqui, 
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trabalhando com muita garra para que possamos, efetivamente, junto com homens e 

mulheres desta Casa, abrir a caixa-preta do DPVAT. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Obrigado, Deputada 

Raquel Muniz. Parabenizo-a pela iniciativa. 

 Vou fazer, rapidamente, alguns informes. A nossa próxima reunião interna 

será destinada à apresentação, pelo Relator, do roteiro de trabalhos. No dia 20, 

então, na segunda-feira, às 18h30min, haverá uma reunião, aqui no prédio, na sala 

165-B.  

 Lembro que os requerimentos poderão ser apresentados a partir das 14 

horas, da próxima segunda-feira, na Secretaria da CPI, Anexo II, Piso Superior, na 

sala 165-B. Os requerimentos que compuserem a pauta deverão ser apresentados 

até às 18 horas do dia anterior à reunião, para fim de publicação na Ordem do Dia 

das Comissões. 

 Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que desejarem apresentar nomes 

para oitivas ou inquirições e tomar depoimentos de autoridades em audiência 

pública devem fazer requerimentos por escrito, determinando a condição em que o 

depoente comparecerá à reunião. Lembro que autoridades e outros palestrantes 

poderão ser convocados ou convidados e que testemunhas e investigados deverão 

ser intimados. 

 No tocante aos requerimentos de diligências ou que solicitem quebra de 

sigilo, além de outras medidas previstas na Lei Processual Penal, deverão ser 

encaminhados com a respectiva fundamentação, justificando a necessidade da 

medida. 

 Antes do encerramento, passo a palavra, em homenagem ao decano e a 

todos desta Casa, ao Deputado Edinho Bez, que conduziu os trabalhos de 

instalação desta CPI, na quinta-feira passada, e hoje encerrou os trabalhos de 

apuração da eleição, juntamente com o Deputado Luiz Carlos Hauly. 

 Concedo a palavra ao Deputado Edinho Bez. 

 O SR. DEPUTADO EDINHO BEZ - Sr. Presidente, colegas Parlamentares, 

minhas saudações.  

 Inicio cumprimentando o Presidente eleito e empossado, o Deputado Marcus 

Vicente, Parlamentar experiente. Nós nos conhecemos de longa data nesta Casa. 
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Ele também é muito ligado ao esporte brasileiro, com atuação, inclusive, na 

Confederação Brasileira de Futebol — CBF. Juntos, trabalhamos na Comissão do 

Esporte. 

 Cumprimento a Deputada Raquel Muniz. Apesar de haver dois candidatos, a 

nobre Deputada mereceu o apoio e a maior votação por várias razões. Uma delas 

porque se trata da autora do requerimento para a constituição desta CPI. Nós 

conversamos por várias vezes e é natural, é praxe, é costume nesta Casa sempre 

se prestigiarem os Deputados autores com a Presidência, relatoria ou mesmo a 1º 

Vice-Presidência das Comissões, das CPIs, etc. Então, o Plenário desta CPI fez 

justiça, pela iniciativa e pelo trabalho de V.Exa. sobre este assunto, além de tantos 

outros que nós não conhecemos. 

 Cumprimento também o Deputado Odorico Monteiro. Nós nos conhecemos 

há um bom tempo, e ele é atuante. Não é por acaso que o Deputado também 

colocou o nome à disposição para participar da direção desta Comissão, juntamente 

com o Deputado Marcus Vicente.  

 A colega Gorete Pereira, que também é fisioterapeuta, é uma Deputada 

atuante e guerreira.  

 Com certeza estaremos muito bem representados por essa Mesa.  

 Em nome do Deputado Hugo Leal, cumprimento a todos os membros que 

participaram e colaboraram. 

 Vale lembrar que o assunto é importante, empolgante e necessário para que 

se tirem as dúvidas e insinuações que temos por este Brasil afora. Nós que estamos 

acostumados, há um bom tempo — estou no sexto mandato consecutivo —, vimos 

que a sala da Comissão estava lotada e, por incrível que pareça, havia um silêncio 

absoluto, porque se imaginava, e ocorreu, uma disputa apertada. A expectativa fez 

com que as pessoas permanecessem em silêncio, sem dar trabalho para nós que 

estávamos presidindo a reunião. 

 Antes de encerrar, quero desejar sucesso e registrar a presença aqui de dois 

Vereadores da minha cidade: o Vereador Edson Firmino, Presidente da Câmara 

Municipal de Tubarão, cidade polo da região sul de Santa Catarina, da Associação 

de Municípios da Região de Laguna — AMUREL; e o Vereador Evandro Almeida. 
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São Vereadores novos, mas já com vários mandatos. O Evandro também já foi 

Presidente da Câmara Municipal. Sejam bem-vindos.  

 Está aqui também nos fazendo uma visita o Maurício Mafra, engenheiro, um 

grande profissional. 

 Deputado Marcus Vicente, parabéns por ter sido escolhido Presidente desta 

Comissão. Não temos dúvida nenhuma de que, com os demais membros da direção 

e com o interesse dos Parlamentares membros da CPI, haveremos de fazer um 

grande trabalho.  

 Agradeço a todos pela compreensão e colaboração durante o meu comando, 

sempre no intuito de buscar o entendimento.  

 Parabéns e sucesso! 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - Sr. Presidente, quero apenas fazer um 

registro. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Obrigado Deputado 

Edinho Bez. Antes, Deputado Hugo Leal, quero saudar os Vereadores de Santa 

Catarina e dar a S.Exas. boas-vindas, em nome desta Comissão. 

 Eu comecei minha carreira política 39 anos atrás, como Vereador da minha 

cidade, Ibiraçu, com muita alegria. A maior escola para eu poder chegar aqui foi a 

Câmara Municipal de Ibiraçu. 

O SR. DEPUTADO EDINHO BEZ - Só lembrando que Ibiraçu fica no Estado 

do Espírito Santo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Espírito Santo do Brasil! 

 Com a palavra o Deputado Hugo Leal. 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - Sr. Presidente, quero apenas 

cumprimentar a todos, cumprimentar V.Exa., a Deputada Raquel, o Deputado 

Odorico... 

 O SR. DEPUTADO ODORICO MONTEIRO - Este é o Presidente da Frente 

Parlamentar em Defesa do Trânsito Seguro, Presidente! S.Exa. é nossa inspiração 

neste debate. 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - Eu fico feliz de estarmos tendo a 

oportunidade de discutir o assunto. 
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 Espero que a questão do trânsito seja a grande temática aqui, até porque o 

seguro fala dessa natureza. E acho o debate importante até para desmistificarmos 

algumas circunstâncias que existem sobre essa questão e aprofundarmos a 

discussão sobre as áreas que interessam, saúde e previdência, que impactam no 

trânsito. Mas nós vamos ter a oportunidade de discutir muito o tema.  

 Quero fazer o registro de como foi importante e prudencial o adiamento da 

reunião da semana passada para esta semana. E o Deputado Edinho Bez agiu 

corretamente, como lhe é peculiar, pela sua diplomacia e por ser um homem que 

conhece esta Casa. Naquele momento os ânimos estavam muito acirrados e não 

favorecia não só a Casa, mas o espectro do que a CPI deseja.  

 Eu quero também registrar a compreensão da Deputada Raquel Muniz, o 

esforço de S.Exa. em coletar as assinaturas para instalação desta CPI. Eu não fui 

signatário desta CPI, por outros motivos, assim como não fui signatário de outras 

CPIs, mas quero registrar o esforço de S.Exa. para nos fazer entender que aquele 

não era o momento mais prudente, vamos dizer assim, para travar a discussão. 

Passada uma semana, os ânimos se acalmaram. Houve disputa, mas aqui isso é 

muito comum. Esta é a Casa do dissenso, do debate. Não há nenhuma surpresa 

que haja disputa, e esta não é primeira vez em que ela acontecerá, mas pelo menos 

a disputa foi feita num nível aceitável, de processo democrático, com todos os 

argumentos de cada lado. E foi vencido. Eu acho que isso é bom para a Casa. 

 O SR. DEPUTADO EDINHO BEZ - O resultado, não é? 

 O SR. DEPUTADO HUGO LEAL - O resultado foi bom e demonstra 

maturidade. Eu imagino que, se isso tivesse acontecido na semana passada, talvez 

fosse um momento negativo para a imagem da Casa. E muito mais do que para a 

imagem da Casa, mas para a própria CPI, que tem uma importância cabal. Eu acho 

que esta Comissão vai poder aprofundar a análise, a avaliação e até mesmo as 

modificações legislativas que possam advir do resultado aqui.  

 O que cabe a nós aqui? Não nos cabe julgar, porque não somos juízes; não 

nos cabe denunciar, porque não somos promotores; não nos cabe investigar, porque 

esse é o papel da polícia. Cabe-nos apurar as fraudes, por que ocorrem, onde 

ocorrem e, obviamente, aprimorar a legislação e, até mesmo, fazer o diagnóstico do 

que pode ser feito para melhorar as condições do serviço, a fim de que a população 
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tenha acesso a esse tipo de seguro, que é importantíssimo, já que ele tem também 

um papel social relevante.  

 Sr. Presidente, Srs. Vice-Presidentes, eu imagino que nós temos uma 

excelente oportunidade. Odorico, V.Exa., que foi do Ministério da Saúde, sabe da 

importância e da necessidade de se obter cada vez mais recursos para a saúde, 

mas que eles sejam direcionados.  

 Que possamos, no mínimo, dar uma alternativa para o fim dessa carnificina 

que acontece anualmente no País, com quase 50 mil mortes e mais de 500 mil 

sequelados.  

 Teremos aqui uma excelente oportunidade para debater o assunto, mesmo 

sendo uma CPI criada para investigar as fraudes contra o Seguro DPVAT. E que 

fique registrada a oportunidade que teremos para dar algumas ideias, algumas 

sugestões para a redução do número de acidentes.  

 Parabéns, Deputado Marcus Vicente, pela assunção à presidência; parabéns 

aos Vice-Presidentes, Deputada Raquel Muniz, Deputado Odorico Monteiro e 

Deputada Gorete Pereira; parabéns ao Relator, Deputado Wellington Roberto, que 

tem experiência suficiente e sensibilidade para conduzir e terminar os trabalhos com 

uma brilhante exposição dos avanços no setor.  

 Muito obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcus Vicente) - Agradecemos as palavras 

do Deputado Hugo Leal. Registro, Deputado, que nós vamos precisar muito da 

experiência de V.Exa. e de todos. É esse conjunto que nós temos que conduzir de 

forma harmônica, travando um debate sério voltado aos interesses do Brasil. É isso 

o que nós queremos. 

 Antes de encerrar a reunião, quero registrar que o Sindicato das Empresas de 

Seguros Privados, de Resseguros, de Previdência Complementar e de Capitalização 

do Rio de Janeiro, do Espírito Santo e de outros Estados entrou, no Supremo 

Tribunal Federal, com um mandado de segurança contra a instalação da CPI, por 

falta de fato determinado.  

 Se existe essa ação, eu sou advogado e posso dizer, com absoluta certeza, 

que há sim um fato determinado: muitos brasileiros estão sendo lesados. E se existe 

essa ação, é porque nós estamos no caminho certo. E vamos cumprir nosso papel 
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com lisura, seguindo os princípios republicanos, a fim de responder ao Brasil sobre 

essa necessidade.  

 Atos como estes nos estimulam muito a fazer cada vez mais um trabalho 

sério voltado para o interesse do Brasil e dos brasileiros. 

 Antes de encerrar os trabalhos, comunico que as próximas comunicações de 

realização de reunião serão feitas por meio de endereço eletrônico da Comissão 

para os e-mails institucionais dos Srs. Parlamentares e das Lideranças. O e-mail da 

Comissão é www.cpi.dpvat@camara.leg.br. 

 Convoco reunião interna para o próximo dia 20, segunda-feira, às 18h30min, 

aqui na sede da Comissão Parlamentar de Inquérito. 

 Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião. 


